

券商密集调研277家公司

Wind数据显示,2021年1月,共有近120家海内外券商累计调研A股上市公司277家。被调研次数较多的上市公司相当一部分集中在化工及电子相关行业领域。尽管1月A股市场出现明显震荡,但被调研上市公司中有近4成1月股价收涨,最高涨幅超过200%。

相比于2020年1月对疫情影响的关注,2021年1月券商在调研中对相关公司行业中上游原材料价格上涨以及未来公司所处行业发展态势等问题更为关注。对于后市配置,券商则继续看好行业龙头企业价值。

两大行业1月最受关注

2021年1月近120家券商累计调研277家A股上市公司共超过1200次。从板块来看,券商最青睐的是创业板及中小板,1月调研创业板公司及中小板公司次数均超过400次;对于主板和科创板公司,券商1月调研次数也均在100次以上。

哪些公司最获券商看好?梳理发现,1月接待券商调研次数最多的上市公司是新宙邦,累计接待券商调研51次,根据Wind行业分类,公司属于特种化工行业;1月接待券商调研次数居前的上市公司,还包括中文在线、美亚柏科、蒙娜丽莎、新洋丰、诺德股份、宋城演艺、永兴材料,累计接待券商调研均超过20次,涵盖了出版、应用软件、化肥与农用化工、休闲设施、钢铁等多个行业领域。

整体上看,根据Wind行业分类,1月券商调研较为密集的上市公司,有相当一部分分布在化工和电子相关行业,涉及的行业分类涵盖特种化工、化肥与农用化工、基础化工、电子设备和仪器、电子元件等。此外,1月券商调研较多的行业还包括工业机械、食品加工与肉类、电气部件与设备等。

从券商调研“含金量”看,截至1月31日收盘,1月A股三大股指收

涨,但均在1月末出现明显回调,而被券商调研的277家上市公司,截至1月底共有107家公司股价收涨,占比38.63%。年内新上市的南网能源、盈建科1月涨幅均超过100%;非新股中盛和资源1月涨幅最高,累计上涨81.21%。

就参与调研券商而言,1月调研上市公司最为活跃的券商是中信证券,一个月内其累计调研50家上市公司合计57次;1月调研上市公司次数在50次以上的还有兴业证券和中信建投证券,其分别调研上市公司50家、48家。1月调研上市公司较活跃的券商还包括中金公司、安信证券、广发证券、海通证券、天风证券等。

关注原料涨价及行业发展态势

1月券商对哪些问题更为关注?梳理发现,近期不少行业中上游原材料价格上涨等相关话题,券商较频繁地问及,此外被调研公司所处行业未来发展趋势亦受到相当关注。

新宙邦被问及六氟磷酸锂作为电解液的重要原材料价格不断上涨是否会对公司毛利率产生影响。公司表示,原材料价格回调至合理期间是行业健康发展的基础,但预计未来不会有太大的涨幅。六氟磷酸锂价格上涨对公司毛利率影响有限,从一

2021年1月被券商调研次数排名前十上市公司

证券代码	证券简称	券商调研次数	所属Wind行业
300037.SZ	新宙邦	51	特种化工
300364.SZ	中文在线	33	出版
300188.SZ	美亚柏科	27	应用软件
002918.SZ	蒙娜丽莎	24	建筑产品
000902.SZ	新洋丰	24	化肥与农用化工
600110.SH	诺德股份	21	金属非金属
300144.SZ	宋城演艺	21	休闲设施
002756.SZ	永兴材料	20	钢铁
300218.SZ	安利股份	18	基础化工
002415.SZ	海康威视	18	电子设备和仪器

2021年1月被券商调研上市公司月涨幅前十

证券代码	证券简称	1月累计涨幅(%)
003035.SZ	南网能源	209.29
300935.SZ	盈建科	110.25
600392.SH	盛和资源	81.21
003022.SZ	联泓新科	80.10
002466.SZ	天齐锂业	52.66
002064.SZ	华峰化学	46.28
300274.SZ	阳光电源	44.99
002416.SZ	爱施德	41.56
002158.SZ	汉钟精机	39.52
000698.SZ	沈阳化工	37.16

段时间来看,公司能够平滑上游材料的涨价影响。

科顺股份被问及公司在防水领域的主要竞争概况。对此公司表示,目前整个防水领域的市场规模在2000亿元左右,市场还处于比较分散状态,随着地产行业集中度的不断提升,以及客户对防水品质的要求进一步提升,防水市场份额逐步向头部防水企业倾斜,中小企业的生产空间将进一步压缩,未来将呈现“强者恒强”的竞争态势。

行业政策层面变动对公司影响在券商调研中也有涉及。迪瑞医疗被问及集采等医保控费手段对公司的影响如何,对此公司表示,针对IVD领域,特别是试剂耗材领域的集采政策的推出是一个确定的方向,从推行的时点上来看,国产替代化完成率相对充分的品种或者说占检验科收入比例更高的品种率先推出的可能更大,“危”中有“机”,对不同的市场参与者来说,含义有所不同,主要看如何应对。

继续看好行业龙头公司价值

对于券商密集调研的化工及电子相关板块,后市有哪些行业机会值得把握?

开源证券指出,我国化工行业积极进行产业转型升级,站在当前时点上,市场流动性和风险偏好已经有所变化,但仍将充满结构性机遇。坚定认为短期波动不改化工板块2021年向好趋势,建议在调整中布局机会,继续关注海内外需求边际继续改善、全球产能向中国集中、行业向龙头集中、现金流健康、估值较低的化工龙头。

新时代证券认为,电子行业经前期调整,估值进入合理区间,建议关注全年业绩预告,顺景气周期把握行业核心公司。就细分领域而言,国内精密制造龙头企业是品牌厂商提升产品竞争力核心力量,并且随着消费电子创新具备强大的韧性,继续看好本土优秀消费电子品牌企业、精密制造企业和零部件企业。

据《中国证券报》

机构爱“买醉”的逻辑原来是这样……

机构对于白酒股的喜爱可谓由来已久,有一批机构投资者更是长年重仓贵州茅台、五粮液等白酒股,实现了巨大的投资回报。随着白酒投资价值不断被发掘,加速了机构投资者对白酒股的布局。记者了解到,买入白酒股的投资者越来越多,机构抱团白酒的现象自年初以来甚至有所加剧。

那么,“喝酒”究竟有怎样的魅力?

市场上有一批机构投资者,在多年以前就买入白酒股并坚定持有。即便是在贵州茅台等白酒股被市场抛弃的时候,他们也果断逆势买入。

被称为“基金界顶流”的易方达基金经理张坤,如今管理的基金规模已超一千亿元,他于2012年9月底担任易方达中小盘基金的基金经理。公开资料显示,2013年6月贵州茅台已进入了易方达中小盘前的十大重仓股名单中,并长期保持着超9%的高仓位。Wind统计数据显示,2013年6月30日至2021年1月29日,该基金持有的贵州茅台上涨了1402.95%。

截至目前,在张坤管理的5只

基金中,易方达中小盘、易方达蓝筹精选、易方达新丝路、易方达优质企业三年持有等4只基金依然重仓了贵州茅台和五粮液。另外,上述基金还重仓了洋河股份、山西汾酒、泸州老窖等白酒股。

鹏华基金的王宗合、易方达基金的萧楠同样爱“喝酒”。

公开资料显示,贵州茅台于2011年一季度末进入了王宗合管理的鹏华消费优选前十大重仓股名单,于2014年一季度末进入萧楠管理的易方达消费行业前十大重仓股之列;五粮液则于2011年一季度末亮相鹏华消费优选前十十大重仓股,于2014年二季度末出现在易方达消费行业的十大重仓股之列。

随着白酒股的投资价值不断被发掘,关注贵州茅台、五粮液等个股的机构投资者越来越多。

天相投顾数据显示,截至去年四季度末,共计1361只公募基金持有贵州茅台的市值达1251.09亿元,1063只公募基金持有五粮液的市值达到980.52亿元,贵州茅台、五粮液成为公募基金前两大重仓股。此外,还有泸州老窖、山西汾酒,也出

现在公募基金前20大重仓股之列,成为机构投资者的“真爱”。

机构抱团白酒的现象愈演愈烈,尤其是在年初的那波行情下继续被强化。记者采访了多位基金经理,大都表示白酒行业的配置集中度已达到了历史高位。

华南一位基金经理表示,随着国内经济的复苏,今年一季度同比去年同期有望实现高增长。在此预期下,白马股的估值相对可控,白酒盈利能力则体现出较强的确定性,因此市场资金年初向白酒集中,加速了机构抱团白酒,以致抱团集中度过高。

上述基金经理表示,机构投资者高度集中的白酒持仓,导致其估值处于相对高位,白酒股短期存在抱团松动的风险,并可能对股价带来影响。但站在长期维度,白酒股仍然具有较强的投资机会。

具体来看,从企业自身而言,白酒企业具有很强的内生发展能力,拥有大量的自由现金流,每年能够实现稳定的盈利增长。尽管估值处于历史高位,白酒企业能够通过业绩成长来消化高估值。同时,白酒品牌企业带来的行业高壁垒、业绩

增长的持续性和复利效应,使得其未来仍可能带来很好的投资回报,具有较强的确定性。

从产业周期来看,有基金经理认为,无论经济周期处于什么位置,白酒板块各个层级向上扩张带来的量价齐升一直存在。在经济环境向好的时候,白酒板块业绩可能特别突出;但在经济疲弱的时候,推动白酒板块增长的核心因子也始终存在。长期来看,投资白酒板块可能会形成惊人的复利效应。

从生活习惯来看,白酒自带极强的社交属性特征,在商务宴请、朋友聚会中占据着重要的位置,能够给参与者带来极强的愉悦感,满足了人们的消费需求。尤其是高端白酒,其独特的酿造生产方式,提升了文化品质,具有一定的奢侈品特征。

从历史演变进程来看,酒在一定程度上体现为国家的文化象征,比如红酒代表了法国的文化,白酒则是中国的符号。上述基金经理认为,长期来看,随着我国人均GDP的不断提升,白酒文化作为“文化名片”,有可能会在世界范围传播。

据《上海证券报》

90后各种套现买基金小心违规

看着市场上红得一塌糊涂的明星基金,有些“90后”已按捺不住借钱入市。豆瓣“用利息生活”小组发布了一则“空手套白狼”的帖子。一位博主在2020年7月向借呗借了1万块,买了4只基金,一周后抛出,扣除手续费后挣了近300元。

银保监会曾发文加强对小额贷款公司监督管理,明确规定小额贷款公司应当与借款人明确约定贷款用途,贷款不得用于股票、金融衍生品等投资。

招联金融首席研究员董希淼认为,大型科技公司、互联网小额贷款平台对贷款资金流向管理仍比较粗放,应修改相关制度办法,将虚构贷款用途、挪用信贷资金的行为纳入征信系统,提高借款人违规成本,从源头上遏制个人消费信贷资金违规流入楼市、股市。

据新华社

股市有风险
入市需谨慎

本版稿件仅代表作者个人观点
不构成投资建议